

评 建 简 报

第 2 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2018 年 5 月 28 日

召开本科教学工作合格评估迎评促建工作领导小组第一次工作会议

5 月 21 日下午，我校本科教学工作合格评估迎评促建工作领导小组在行政楼第二会议室召开了领导小组会议，本次会议是继 5 月 16 日迎评促建动员大会后，领导小组召开的第一次会议，领导小组全体成员参加会议，会议由领导小组组长、校长张晋生主持。

会上，校长张晋生作重要指示。他强调，评建工作要全员重视，明确部门职责，吃透指标体系内涵；各二级单位要将工作做细致、做扎实，消除不规范现象；将评建工作中好的工作方法和经验，及时分享，促进评建工作持续平稳进行。

党委书记李博飞提出四点要求。一要学习到位，认真学习评估各类材料；二要工作布置到位，提出具体要求；三要任务分解到位，明确职责；四要工作落实到位，加强督促检查，全力以赴做好迎评促建工作。

执行校长曾兴雯指出，为做好迎评促建工作，要深刻认识其重要性，按照划分的五个工作阶段，切实做好评估的顶层设计和各项指标的确定工作；以指标体系为准，对照学士学位授予权评估工作，完善不足；以建设性、积极性的态度推动评建工作再上新台阶。同时还强调，要加强学校各类数据上报的规范管理工作。

副校长支希哲表示，评建工作是对本科教学及各方面工作的审核，各部门都要对照评估指标体系，查找问题短板，制定解决办法，变被动为主动，扎实做好各项基础工作。

评建领导小组第一次会议的召开是对学校迎评促建工作的再次动员、

再次布署，为评建工作奠定了良好基础，营造了良好氛围，必将推动学校评建工作持续向前迈进。

我校组织人员赴西北工业大学调研学习本科教学合格评估工作

5月16日，我校教务处组织相关人员赴西北工业大学进行本科合格评估调研、学习。西工大电子信息学院教学秘书任煜同志安排我校人员参观了教学资料室，详细介绍了该校在进行本科教学工作审核评估过程中的先进经验，建议我校在本科教学工作合格评估中，从细节抓起，充分理解评估目的，牢牢把握指标内涵，严格按照评估标准，把评建各项任务落实到每项工作中，促进教学工作的合理化、规范化、特色化。

调研学习结束后，我校召开了总结会。校长助理兼评估中心主任李海峰在总结会中表示，本科教学工作合格评估现阶段的材料准备仍有很多不足之处，通过调研学习，对本科教学工作合格评估有了更加深入的了解和认识，启发了开展合格评估工作的思路，要求以西工大电子信息学院为榜样，在今后的工作中认真、踏实并具创新性地做好我校本科合格评估工作。

学校印发《关于本科教学工作合格评估第一阶段工作安排的通知》

根据学校本科教学工作合格评估迎评促建动员大会布署，为引起全员及相关部门的高度重视，精准落实会议精神，学校本科教学工作迎评促建工作领导小组印发了《关于本科教学工作合格评估第一阶段工作安排的通知》文件。

文件要求，全校各教学及辅助单位、机关处室要统一认识，转变观念，充分认识迎评促建工作的重要意义。汇全校之智，聚全校之力，全力以赴投入到迎评促建工作中。

文件还针对本科教学合格评估第一阶段工作进行了详细安排布署，指出，要认真学习评估文件、指标体系和相关解读资料，理解内涵，吃透指标体系。在充分理解指标内涵的基础上，各部门应就指标体系涉及到的职责范围、任务内容和需要相关部门配合的内容，列出清单、对照标准，检查分析各项工作，查找问题短板，分析原因、提出对策与策略，拿出具体

解决办法，制定好本部门迎评工作方案，建立相应二级评建机构，进一步明确评建目标与内容，层层夯实责任，层层传导压力，确保评建工作各项要求落实到位，坚决打赢本科教学工作合格评估攻坚战。

各单位评建动态

★根据教务工作计划安排，本周教务处组织开展了期中教学检查。此次检查主要内容为理论和实验课堂教学、教学环境、教学秩序、教学管理、教学效果等。从整体情况来看，学校教学工作运行良好。5月21日，教务处召开了反馈会议，向各二级教学单位通报了检查中存在的问题，会议要求各二级单位要认真对检查中发现的问题进行整改，切实制定措施，不断提高我校教学管理水平和教学质量。

★5月23日，中兴通信学院召开了由全院教职工及企业工程师参加的本科教学工作合格评估动员会。会上，院长李萍结合本科教学合格评估观测点就学院当前教学存在问题进行梳理，着重就毕业论文规范性和质量对指导教师提出具体要求。副院长牛作领通报了期中教学检查情况，并提出详细改进措施。企业代表席晓冰针对校企合作项目以“融合分享，构建双师”为主题做了双师专题培训。5月24日，该院开展了“双师建设，交流践行”专题活动，通过教师与中兴企业工程师双向交流，互相借鉴，有效地提升了ICT产教融合基地教学水平。

★学生处召开部门工作会议，精准落实评建工作动员大会精神，并决定以加强辅导员队伍建设为抓手，以强化思想政治学习为重点，全面收集，系统整理归档历年学生管理资料，探索开展学生管理工作研究新机制，制定了学生迎评促建工作“八条守则”，稳步推进合格评估工作迈上新台阶。

★交通运输学院5月22日召开部门会议，传达学校两次评建工作会议精神，要求全体教师认真贯彻落实学士学位评估专家组提出的整改意见，认真学习合格评估指标体系、内涵解读，要求从日常教学环节规范入手，对课程设计、毕业设计、试卷规范、学生日常考核评价、实验实习设计等提出具体要求，制定整改措施，明确整改目标。并拟成立课程小组，以加强课程建设，切实提高教学水平。

★信息中心组织部门员工认真学习评建指标体系，并针对指标中提到

的信息化建设要求进行讨论，分析了目前我校信息化建设现状、与评建工作的差距，确定了下一步的工作思路、成立了部门评建工作小组，就进一步加强和改进信息化建设工作制定了措施。

《普通高等学校本科教学工作合格评估指标体系》（修订稿）解读（1）

合格评估指标体系的特点

强调了“应用型”办学定位明确，能主动服务区域（行业）经济社会发展，旨在引导新建本科学校合理定位，立足区域（行业）经济社会发展需要，开展产学研合作教育，培养应用型人才，对新建本科学校具有很强的针对性和导向性。

强调了坚持内涵式发展，以提高质量为核心，突出教学中心地位。要求学校开展产学研合作教育，开展人才培养模式改革，注重应用型办学特色培育。强调了“加强党对学校的领导”，要求学校各级领导班子遵循办学规律和教学规律，树立主动服务区域经济社会发展、培养高素质应用型人才的办学思路。强调“双师型”队伍建设和教师培养培训。强调“建立引导教师投入教学的机制”，教风建设。强调了“三个基本”的落实、教学经费的投入，特别是政府对学校生均拨款的保障。特别是强调教学条件的利用。

强调了专业结构优化，注重专业布局与区域（行业）经济社会发展的符合度，根据区域经济社会发展需要和本校实际调整专业。培养方案强调有企业行业专家参与制定；强调实践教学（人文社科不低于 20%，理工农医类来低于 25%，师范类不少于 12 周）；强调创新创业教育。特别强调课堂教学，将观测点“教学方法与教学评价”名称调整为“课堂教学与学习评价”。要求推进课堂教学改革，课堂教学体现以学生能力培养为中心，注重学生创新创业精神和能力培养，开展教学方法和过程性考核方式改革。强调实验教学、社会实践，强调毕业论文真题真做。强调“实习实训”，要求“每个专业建立有稳定的实习实训基地”。强调学校内部教学质量保障体系的构建。强调“以学生为本”，突出了对学生的指导与服务，强调学生社会责任感培养。强调立德树人，加强思想政治工作，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人，全方位育人。

主 编：李海峰

本期撰稿、编辑：赵铁牛

电 话：89028206 89028559

E_mail: 767101168@qq.com

